

# Североморские ВЕСТИ



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Североморска

от 1.08.1994 г. г. Североморск № 423

### О предоставлении льготы по местным налогам

Рассмотрев письмо Государственной налоговой инспекции по городу Североморску от 13.07.94 № 3-55/3356 и в соответствии со ст. 10 Закона РФ от 27.12.91 «Об основах налоговой системы в РФ»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

Освободить от уплаты местных налогов и сборов на содержание милиции и на благоустройство территории за

1993 год плательщиков — физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей, у которых сумма налога не превышает стоимости простого почтового отправления по состоянию на 01.07.94 года.

В. МАЛКОВА,  
первый заместитель  
главы администрации  
г. Североморска.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Североморска

от 1.08.1994 г. г. Североморск № 424

### О внесении дополнения в пункт 2 постановления от 21.10.93 № 491

Рассмотрев ходатайство творищества с ограниченной ответственностью «Росинка»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

В пункт 2 постановления от 21.10.93 № 491 «Об усилении контроля за продажей алкогольной продукции» включить в перечень предприятий об-

щественного питания, работающих в ночное время, кафе «Росинка» по улице Душенова, дом 13 и установить ему следующий режим работы: ежедневно с 19.00 до 3.00 час.

В. МАЛКОВА,  
первый заместитель  
главы администрации  
г. Североморска.

## В КОЛЬЦЕ ПРОБЛЕМ

Переживает ли Териберка очередную зиму? Этот вопрос сегодня задают себе многие жители старинного поморского поселка. И не находят ответа.

В Лодейном, где сосредоточены все тереберские предприятия, план подготовки к отопительному сезону выполнен на пять процентов. В жилые дома давно не подается горячая вода, а в пяти нет и холодной. 40 процентов инженерных сетей пришли в негодность.

Трудности усугублены тем, что восстанавливать сети некому. Рабочие с марта не получают зарплату и фактически отказываются работать бесплатно. Соображения трудовой дисциплины сегодня уже мало кого мобилизуют.

В судоремонтных мастерских, например, в вынужденных отпусках находятся сегодня 65 процентов работающих, а из оставшихся — почти четверть в цехах не показывается. Многие семьи перешли на «подножный корм»: ловят треску и тем живут.

Так внушилась тереберчанам реорганизация АО «Мурманрыбпром» местных судоремонтных мастерских. Возникла ассоциация «Териберская новь», а жилой фонд остался в ведении АО, по существу стал бесхозным. Пока ведется подготовка к передаче жилья вновь созданному объединению, оно ветшает. Уходит и время, которое можно было бы использовать для подготовки домов к зиме.

Впрочем, если бы даже жилфонд поменял владельца без волокиты, картина мало бы изменилась, ибо «Териберская новь» пока бедна и содержит поселок не в состоянии. Из восьми судов, переданных

ей акционерным обществом, только два могут в ближайшее время выйти в море. Так что на большие доходы рассчитывать не приходится. Да и квота на вылов не велика, всего 111 тонн в год. С такого улова не разбогатеешь.

Недавно состоялось совещание с участием представителей АО «Мурманрыбпром» и рыболовецкого колхоза «Мурман». Объединив усилия, эти

### Командировка

два предприятия могли бы худо-бедно, но подготовить поселок к отопительному сезону. Никто вроде бы от обязательств по отношению к Териберке не отказывался, но было заметно стремление сторон переложить предзимние заботы о поселке на плечи соседа.

Конструктивная часть переговоров выглядит так: «Мурманрыбпром» поможет поселку трубами, и выделит примерно 25 миллионов рублей (срочная потребность в деньгах — 160 млн. рублей, общая — примерно полмиллиарда). Примечательно, что АО задолжало тереберчанам 390 млн. рублей, которые в свою очередь должны «Мурманрыбпруму» — 660 млн. рублей.

Примечательна судьба денег, которые фигурируют в дискуссии вокруг подготовки Териберки к зиме. Общая сумма средств, перечисленных Мурманским предприятием своему тереберскому подразделению, известна, но вот куда делись эти деньги, на что потрачены, пока не установлено. Директор мастерских Каснауска недавно самоволь-

### ТРАДИЦИЯ ЖИВЕТ

На наших глазах возрождается замечательная традиция: трудовые коллективы и целые города берут шефство над кораблями Северного флота. Недавно на флоте побывала представительная делегация из Карелии. Возглавляя группу почетных гостей заместитель мэра Петрозаводска Е. Окатьев. На борту крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Горшков» состоялся торжественный акт подписания договора об установлении шефских связей между экипажем и столицей Карелии, а также торжественное собрание, посвященное этому событию.

В договоре, который от имени экипажа подписал командир корабля капитан 2 ранга В. Завада, местное самоуправление Петрозаводска обязуется оказывать командированию корабля помощь в решении самых различных вопросов, участвовать в комплектовании экипажа воинами срочной и контрактной службы.

Шефы вручили крейсеру подарки: герб Петрозаводска, книги, футбольные мячи, компьютер.

Наш корр.

но покинул предприятие, не передав дела, не востребовав трудовой книжки.

А какова же позиция рыболовецкого колхоза «Мурман»? Его представитель Е. Алферов пообещал ссудить поселку 39 млн. рублей, но пока эти деньги не перечислены. Кстати, на подготовку к зиме они будут работать косвенно, ибо суммы «пожертвований», назовем их так, пойдут прежде всего на выдачу заработной платы.

В дополнение ко всем нынешним бедам Колзнерго пригрозило отключить в Териберке электроэнергию. Представитель этой организации А. Казбанов мотивировал такое решение чрезмерным износом оборудования местной подстанции.

Этот ультиматум в который уже раз заставил тереберчан поинтересоваться состоянием резервных источников энергоснабжения. Выяснилось, что дизель-то есть, но к нему необходимо еще и 70 млн. рублей, чтобы купить 200 тонн мазута и 30 тонн машинного масла. Кстати, 30 процентов жилья в Териберке оборудовано электрическими плитами.

Наши земляки оказались таким образом в плотном кольце проблем.

Администрации Североморска и Териберки предпринимают неимоверные усилия, чтобы хоть как-то облегчить положение дел. И все же решающее слово — за АО «Мурманрыбпром» и рыбакколхозом «Мурман». У них тоже каждая копейка на счету, но ведь и «дом» — то для этих организаций не чужой. Кому же, как ни хозяину, позаботиться о нем.

Д. ПЕТУХОВ.

Межгородская общественно-политическая газета СРЕДА

10 АВГУСТА  
1994 год  
№ 94 (101)

Цена свободная

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ ПАРАЛИЗОВАНА

Письмо Министру обороны Российской Федерации Грачеву П. С.

Уважаемый министр обороны Российской Федерации!

Североморское предприятие обращается к Вам с просьбой помочь в решении финансовых вопросов.

СПТС — предприятие коммунальной энергетики, основной функцией является надежное и бесперебойное теплоснабжение гарнизонов г. Североморска, с. п.п. Североморск-3, Сафоново. Предприятие создано в 1987 году путем передачи Министерством обороны объектов коммунальной энергетики (теплоцентралей, тепловых сетей) в его полное хозяйственное ведение.

Функционирование предприятия, как хозрасчетного юридического лица, зависит от своевременности поступающих доходов от реализации потребителям тепловой энергии.

Основными потребителями тепловой энергии по специфике военных гарнизонов являются муниципальный и ведомственный жилой фонд, организации Министерства обороны РФ, расходы которых финансируются из бюджетов (местного и федерального).

Предприятие тепловых сетей закончило отопительный сезон в условиях глубокого финансового кризиса. Парализована деятельность предприятия по подготовке к новому отопительному сезону. Причиной этому является финансовая нестабильность потребителей тепловой энергии.

Из общей суммы предъявленной к оплате счетов за I полугодие 1994 года за потребленную тепловую энергию 30,4 млрд. рублей — задолженность потребителей составляет 16 млрд. рублей, в том числе:

— предприятия и организации, подведомственные Министерству обороны, 9,7 млрд. руб.

Из них:

— организации Военно-воздушных сил 2,5 млрд. руб.;

— предприятия и организации Северо-восточного строя 1,5 млрд. руб.;

— организации Морской инженерной службы 5,7 млрд. руб.

Для осуществления теплоснабжения потребителей при отсутствии доходов предприятие вынуждено было обращаться за кредитами банка, прежде всего для расчетов за топливо. Сумма кредитов банка достигла 15 млрд. рублей. В настоящее время наступают сроки погашения срочных и

отсроченных кредитов.

Неоднократные обращения к руководителям предприятий и организаций, а также к командующему Северным флотом результатов не дают.

Применить меры по ограничению отпуска тепловой энергии в связи с неоплатой использованных энергетических ресурсов согласно Постановлению Правительства № 307 от 8 апреля 1994 года «О дополнительных мерах по повышению ответственности потребителей за своевременное проведение расчетов за топливно-энергетические ресурсы» пункту 3 не разрешается.

Кроме того, предприятие не может предъявить иск в Арбитражный суд по неплатежам потребителей из-за невозможности оплатить госпошлину, которая составляет 10 проц. от суммы иска, т. е. 16 млрд. рублей.

Предприятие тепловых сетей — единственное энергетическое предприятие в Североморском регионе. Из-за отсутствия средств предприятие не может в течение короткого сезона заниматься подготовкой к зиме, особенно в отдаленных гарнизонах (ремонтом котельного оборудования и тепловых сетей, сезонным завозом топлива). Это чревато непредсказуемыми последствиями.

События зимы 1986—87 гг. напоминают нам об этом. После размораживания жилого фонда в г. Североморске потребовались колоссальные средства для приведения к нормальному функционированию объектов коммунальной энергетики.

Руководство предприятия предприняло ряд мер по сокращению расходов, в частности, основная часть работников предприятия находится в отпусках без сохранения оплаты труда. Но эти меры не значительно влияют на финансовое положение предприятия, т. к. 90 проц. расходов предприятия — это расходы на приобретение топлива, электроэнергии, погашение кредитов и процентов по ним.

Убедительно просим Вас изыскать возможности финансирования расходов Северного флота на теплоснабжение его предприятий, организаций и в частях.

С уважением,

В. Д. КАРПОВ,

директор СПТС;

В. Г. САДЫКОВ,

председатель совета трудового коллектива.

### ВАМ ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВЕКСЕЛЬ

1487. Североморское отделение Сбербанка № 7731 предлагает для юридических лиц новую форму ценных бумаг — вексель, который удобен как для расчетов, так и для накопления денег.

Подробную информацию можно получить по адресу: ул. Морская, 10 ОСБ 7731.

## НАПРЯЖЕННОСТЬ В ОБЩЕСТВЕ ИДЕТ НА УБЫЛЬ (версия социологов)

На фоне непрестанных разговоров об ожидаемом социальном взрыве или по меньшей мере резком росте социального недовольства опросы свидетельствуют, что показатели социальной напряженности, конфликтности, агрессивности либо не меняются на протяжении длительного времени, либо по отдельным параметрам медленно снижаются.

Четверть опрошенных (июнь с.г.) заявили, что никакой особой напряженности не ощущали. Более спокойными были опрошенные, работающие в частном секторе, люди с высоким достатком, жители малых городов и сел. В провинции — втрое чаще, чем в столицах (32 проц. и 11 проц.), хотя, как известно, именно в малых городах положение во многих отношениях гораздо хуже, чем в больших городах, тем более в Москве и Санкт-Петербурге. Для основной массы опрошенных напряженность проявляется в первую очередь в настроении людей, в раздражительности, ожесточенности окружающих, в также в разговорах — в своем кругу (среди друзей, коллег) или в выплесках в среде чужих и незнакомых — в транспорте, в магазинах и т. п. Другие формы выражения напряженности, связанные с преображением недовольства в политические акции, составляют величину малозначимую.

### В чем выражается особая напряженность в вашем городе [районе]?

в повышенной раздражительности окружающих	52
в возмущенных разговорах в очередях, транспорте	41
в разговорах в кругу знакомых	35
в надписях на стенах, заборах и проч.	6
в митингах, демонстрациях	3
в забастовках	2
в столкновениях с милицией и насилиственных действиях	2

Повышенной чувствительностью и нервозностью, склонностью к перепалкам или разговорам о политике, ругани или жалобами на жизнь отличаются люди переломного возраста — 40—55 летние, наименее способные уже что-то изменить в своей жизни, но еще не ушедшие на пенсию. Среди них существенно больше женщин, которых отлича-

ют в этом возрасте (переходном от одних ролей к другим, конец материнских, кризис супружеских, повышенная угроза базарщицы, конец профессиональной карьеры, усталость и проч.) в целом скорее пессимистические и депрессивные настроения. Не случайно поэтому среди тех, кто отмечал напряженность окружающих, заметно больше неквалифицированных рабочих, а также людей с высшим образованием, предпенсионного возраста. В госсекторе эти показатели примерно в 1,3—1,8 раза выше, чем в частном (что соответствует и повышенной конфликтности на государственных предприятиях). Внимательна к этой повышенной агрессивности администрация среднего звена, отличающаяся озабоченностью в отношении социальных проблем.

Точно так же и высказывания о митингах и забастовках (как проявлениях общей напряженности) говорят скорее о субъективных оценках ситуации респондентами, а не о фактическом участии в них, показатели которого гораздо ниже — менее 1 проц. работающих принимали участие в течение последнего года в забастовках и около того — в митингах и демонстрациях протеста против политики властей и руководства страны. Характерно, что о митингах и демонстрациях протеста несколько чаще говорят люди с высшим образованием, руководители и специалисты, работающие на предприятиях, респонденты с высоким уровнем дохода.

В Москве о демонстрациях и митингах упоминают 12 проц., о забастовках — 3 проц.; в малых городах и селе — 1—2 проц.; в больших городах соответственно 4 и 3,5 проц.

Очень небольшое число респондентов отмечает готовность окружающих к насилиственным действиям, столкновениям с представителями власти и правопорядка (2 проц.), причем в Москве и С.-Петербурге в 2 раза чаще, чем в среднем. Короче, после некоторого роста напряженности в начале 90-х гг. началась общественная стабилизация. Люди привыкают к новым условиям жизни.

Л. ГУДКОВ,  
ВЦИОМ.  
[«Известия»].

## • В отделах администрации ПЕНСИИ ПЕРЕРАСЧИТАНЫ

В Управлении социальной защиты населения города завершен перерасчет и произведена выплата всех видов пенсий и доплат к ним с учетом увеличения в 1,51 раза, согласно Федеральному Закону РФ от 30 июня 1994 г. № 8-ФЗ.

Ежемесячная компенсация

по всем видам пенсий, в размере 27580 рублей, осталась без изменений.

Также в Управлении социальной защиты населения города в августе нынешнего года выполнен перерасчет ежемесячных детских пособий за период с 1.07.94 г.

## ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКИ

Дата проведения	Где проводится и что предлагается	Почтовые реквизиты, телефон
7—8.9.94	г. КИРОВ. Продажа потребительских товаров. Межрегиональная ярмарка	г. Киров, пр. Октябрьский, 131. т. 62-28-11, 23-09-78
17—19.8.94	г. НИЖНИЙ НОВГОРОД. Продажа потребительских товаров. Межрегиональная ярмарка	г. Нижний Новгород, пер. Вишневый, 19. т. 35-45-54

На ярмарки приглашаются: промпредприятия, предприниматели, представители оптовой и розничной торговли, коммерсанты.

О. ВЕЛИКАНОВА,  
заместитель  
председателя комитета  
по торговле областной  
администрации.

## ЗАПЛАНИРОВАННАЯ НЕОЖИДАННОСТЬ

Североморский центр Государственного санитарно-эпидемиологического надзора постановлением № 7 от 26 июля 1994 года запретил эксплуатацию помещения городской поликлиники, расположенной в доме № 10 по улице Ломоносова.

Администрация центра руководствовалась Законом Российской Федерации «О санитарно-эпидемиологической безопасности населения». Как это ни парадоксально, учреждение, призванное стоять на страже здоровья жителей нашего города, оказалось неспособным обеспечить собственную санитарно-гигиеническое благополучие.

В перечне претензий, зафиксированных в документах ЦГСЭН, фигурируют традиционные для местного социального фонда недостатки: неисправная канализация, залитый коммунальными стоками подвал, поврежденные, тронутые грибком участки потолка и стены, изношенность оборудования здания и т. п.

Ничего неожиданного в решении санитарной службы нет. С 1987 года в ходе проверок ее работники фиксировали различные недостатки в содержании помещений, формулировали требования и замечания в различного рода актах, причем предписания эти, как правило, не выполнялись.

В 1991 году ЦГСЭН принял первую попытку пройти твердость. Тогда в поликлинике отсутствовала горячая вода и отопление. Однако, с самого начала демарш был обречен, поскольку прекратить работу поликлиники значило оставить без медицинской помощи несколько тысяч пациентов. Таким же малопродуктивным оказался и акт 1993 года, когда медиков в очередной раз подвела канализация.

О том, что помещение городской поликлиники нуждается в ремонте, город узнал отнюдь не вчера. Но как это часто бывает, сиюминутные соображения оказывались весомее стратегических, работы откладывали, хотя и фондодержатель, и руководство лечебного учреждения, и другие заинтересованные инстанции понимали, что промедление с ремонтом поликлиники лишь туже затягивает узел проблем.

Сегодня разногласий между сторонами нет: все они за то, что ремонт надо начинать, но в ситуацию вторгся другой фактор, финансовый: нет денег, и взять их, похоже, не-

где. Сослагательные варианты, как известно, в развитии любых событий выглядят убогими, поскольку мы имеем дело с тем, что есть, а не с тем, что могло бы быть. Но есть смысл сказать: если бы тогда, в 1991-м, городская СЭС оказалась более настойчивой, может быть, мы бы сегодня не грустили «у разбитого корыта».

Как уже говорилось, поликлиника располагается в доме № 10 по улице Ломоносова, здание, которое принадлежит городу. Оно было построено в 1965 году, причем первый этаж изначально предназначался для размещения в нем поликлиники. Примечательно, что в первые службы и учреждений, а также производств, которые можно располагать в

### На городские темы

жилых домах, поликлиники не значатся. Впрочем, возможно, прежде действовали иные правила.

Дом № 10 — каменный. В соответствии с нормами эксплуатации такие здания подлежат капитальному ремонту один раз в тридцать лет и раз в шесть лет в них должен выполняться выборочный капитальный ремонт. Выполнялся он и здесь, было это в 1987 году. Работы велись «от возможного», и, конечно же, полностью не компенсированы естественным износом, скажем, тех же инженерных сетей.

Это пояснение чрезвычайно важно, ибо легко предположить, что уже завтра местные коммунальные ведомства начнут «искать виноватых», перекладывать ответственность за случившееся друг на друга, хотя перед нами тот самый случай, когда резонно повторить поэта: «сочтемся славой». К драматическому развитию событий вокруг городской поликлиники «приложили руки» многие, как город, так и гарнизон,

Последствия решения Североморского ЦГСЭН двояки. Теперь городские власти должны ломать голову над тем, где взять денег на ремонт, а все мы, горожане, естественно, задаемся более прозаическим вопросом: куда теперь «нести» свои болячки? В медицинской картотеке городской поликлиники значатся две трети взрослого населения города (если не района).

И вот тут-то мы с вами вы-

ходим на проблему давнюю и еще более болезненную, чем безденежье или ограхи в содержании жилого и иного фонда. Коротко суть: мы, горожане, никак не можем заставить, мягче — побудить, местный сервис считаться с нами. Было бы верхом наивности требовать от связистов, работников коммунального хозяйства, представителей торговли того, чтобы они интересовались нашим мнением по поводу собственной деятельности. Это уж слишком.

Но никто не мешал и не запрещал тем же медикам заранее подготовиться к тому, что произошло и, что самое главное, подготовить к нынешним событиям общественное мнение и клиентов. Разговор о том, что поликлиника вот-вот закроется на ремонт велся чуть ли не с января. Видимо, стоило уже тогда подумать, где разместить специалистов, как организовать прием больных, оповестить горожан о возможных переменах.

Исключительно из постановления ЦГСЭН мне известно, что врач-травматолог должен перевезти в детскую поликлинику, а окулист, хирург и логопед — в медсанчасть на улицу Фурманова. Место дислокации уролога пока неизвестно. А ведь есть еще и регистратура, и лаборатория, и процедурный кабинет, работники администрации поликлиники. Где их искать, если понадобится?

К примеру, знаю, что участковые терапевты по-прежнему будут работать на Ломоносова, 10. Но ведь не методами массированного разыска должна добываться такая информация. Есть в городе радио, есть газета. Почему бы руководству поликлиники не выступить перед горожанами, не подготовить исчерпывающих объявлений? Судя по всему, медики за своими бедами чуть-чуть подзабыли о нас.

Не за горами осень, а там и зима, сезон, неизбежно гарантированный подъемом простудных заболеваний. Сумеют ремонтники до наступления ледов привести поликлинику в порядок? Хотелось бы надеяться на это. В противном случае намыкаемся мы, топая в непогоду из кабинета в кабинет, разделенные уже не коридорами, а улицами и трапами.

Э. АВСЯНСКАЯ.  
НА СНИМКЕ: сегодня люди еще попали на прием к нужному специалисту-медику. Где они будут искать его завтра?  
Фото Л. Федосеева.



# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Российской Федерации

от 6 июля 1994 г. г. Москва № 806

О некоторых вопросах реализации льгот по проезду и перевозкам личного имущества военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, установленных Законом Российской Федерации «О статусе военнослужащих»

Во исполнение Закона Российской Федерации «О статусе военнослужащих» и в целях обеспечения социальной защищенности военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Установить, что Министерство обороны Российской Федерации, другие министерства и ведомства Российской Федерации, в которых законодательными и иными нормативными актами предусмотрена военная служба, при реализации льгот, установленных Законом Российской Федерации «О статусе военнослужащих», осуществляют оплату проезда по территории Российской Федерации:

военнослужащих — железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (кроме такси) транспортом; в командировках; в связи с переводом к новому месту военной службы; к местам использования основного отпуска (один раз в год) и обратно; на лечение и обратно; к избранному постоянному месту жительства при увольнении с военной службы; в отпуск (туда и обратно); по болезни на основании заключения военно-врачебной комиссии; по личным обстоятельствам — в случае тяжелого состояния здоровья или смерти (гибели) близкого родственника военнослужащего (отца, матери, жены, мужа, сына, дочери) или лица, на воспитании которого находился военнослужащий, в случае пожара или стихийного бедствия, постигшего семью или близкого родственника военнослужащего;

военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, — железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (кроме такси) транспортом к местам проведения дополнительных отпусков и обратно; учебных — для подготовки и сдачи вступительных экзаменов в адъюнктуру и военную докторантуру, сдачи вступительных экзаменов при поступлении в образовательные учреждения профессионального образования и в период обучения в них, творческих — соискателям ученых степеней кандидата или доктора наук в порядке, установленном действующим законодательством, отпусков по беременности и родам (по ходу за ребенком) — военнослужащим — женщинам;

военнослужащих, проходящих военную службу по призыву и курсантов военных образовательных учреждений профессионального образования (до заключения ими контракта) — железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (кроме такси) транспортом в отпуск по личным обстоятельствам и обратно, предоставляемый и в других

исключительных случаях, когда по решению командира воинской части присутствие военнослужащего в семье необходимо;

членов семей военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (жена, муж, дети, не достигшие 18 лет, дети — учащиеся до 23 лет; находящиеся на индивидуальном военнослужащего дети старше этого возраста, если они стали инвалидами в возрасте до 18 лет, родители военнослужащего), — от места жительства к месту военной службы военнослужащих в связи с их переводом к новому месту военной службы, к месту использования отпуска (один раз в год) и обратно, к избранному новому месту жительства при увольнении военнослужащих с военной службы или в случае смерти (гибели) военнослужащего на основаниях, установленных для военнослужащих;

офицеров, уволенных с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, при общей продолжительности военной службы 20 лет и более (в льготном исчислении) — на стационарное лечение по заключению военно-врачебной комиссии или в санаторно-курортные и оздоровительные учреждения и обратно (один раз в год), а также членов их семей при следовании в санаторно-курортные и оздоровительные учреждения и обратно железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (кроме такси) транспортом;

военнослужащих — всеми видами общественного транспорта, городского, пригородного и местного сообщения (кроме такси).

2. Министерствам и ведомствам, указанным в пункте 1 настоящего постановления, производить оплату перевозки до 20 тонн личного имущества военнослужащих, проходящих (проходивших) военную службу по контракту, в универсальных контейнерах всеми видами транспорта (кроме воздушного) при переездах с прежнего места жительства на новое в связи с переводом к новому месту военной службы, при увольнении с военной службы, а также членов семей военнослужащих при переезде к избранному месту жительства в связи со смертью (гибелью) военнослужащего.

3. Определить, что для бесплатных проездов и перевозки личного имущества по норме, указанной в пункте 2 настоящего постановления, граждане, уволенные с военной службы, проходившие ее по контракту, и члены их семей, а также члены семей умер-

ших (погибших) от прежнего места жительства на момент увольнения с военной службы или смерти (гибели) военнослужащего к избранному новому месту жительства используют один раз независимо от времени, прошедшего со дня увольнения с военной службы, или исключения из списков личного состава воинской части.

4. Министерствам и ведомствам, в которых проходят (проходили) военную службу военнослужащие:

определить порядок возмещения расходов, связанных с реализацией предоставленных Законом Российской Федерации «О статусе военнослужащих» льгот;

военнослужащим, гражданам, уволенным с военной службы, и членам их семей — по проезду и перевозке личного имущества железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным транспортом;

военнослужащим, проходящим военную службу по контракту — по проезду на всех видах общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения (кроме такси);

осуществлять бесплатные проезд и перевозку в соответствии с пунктами 1 и 2 настоящего постановления на основании проездных и перевозочных документов, приобретенных

на железнодорожном транспорте — за наличный расчет или по воинским требованиям установленной формы;

на воздушном, водном и автомобильном транспорте — за наличный либо безналичный расчет на договорной основе;

на всех видах общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения (кроме такси) — за наличный либо безналичный расчет на договорной основе.

5. Министерствам и ведомствам, указанным в пункте 1 настоящего постановления, расходы, связанные с реализацией льгот по проезду и перевозкам личного имущества военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, установленных Законом Российской Федерации «О статусе военнослужащих» производить за счет и в пределах средств, выделяемых из федерального бюджета этим министерствам и ведомствам.

6. Признать утратившим силу постановление Правительства Российской Федерации от 29 июня 1992 г. № 444 «О некоторых льготах по проезду и перевозкам личного имущества военнослужащих, лиц, уволенных с воинской службы, и членов их семей» и считать недействующими на территории Российской Федерации статьи 49, 52, 55, 56, 62 постановления Совета Министров СССР от 17 февраля 1981 г. № 193 «Об утверждении Положения о льготах для военнослужащих, военнообязанных лиц, уволенных с воинской службы в отставку, и их семей».

Председатель  
Правительства  
Российской Федерации  
В. ЧЕРНОМЫРДИН.

## Узел электросвязи сообщает

1472. Североморский узел электросвязи доводит до сведения населения, что с 1 августа 1994 года повышены тарифы на услуги телеграфа в 1,7 раза, абонементная плата за радио — в 2 раза.

По всем вопросам обращаться в узел электросвязи по телефонам: 2-13-89, 2-05-39.

## КОЛЬСКАЯ ЗЕМЛЯ ОСОБО ОПАСНА

В Государственном докладе о состоянии окружающей природной среды Российской Федерации в 1992 году, его в изложении опубликовала газета «Полярная правда», Кольский полуостров второй раз подряд упомянут как регион с особо опасной экологической обстановкой, угрожающей условиям жизни, труда и здоровью населения. Основными причинами тому назывались нарушение земель горными разработками, загрязнение вод суши и морских акваторий, деградация лесных массивов, нарушение режима особо охраняемых природных территорий.

Климатические, экологические, экономические и иные факторы, определяющие состояние окружающей природной среды на Кольском полуострове, за 1993 год не претерпели существенных изменений.

[Продолжение. Нач. в № 85]

Интенсивному загрязнению в минувшем году подверглись водоисточники, используемые для хозяйствственно-пищевых целей. Состояние многих водных источников и систем централизованного водоснабжения не может гарантировать требуемого качества питьевой воды. Около трети от всей массы загрязняющих веществ вносится в водоисточники с поверхностным и ливневым стоком из территорий санитарно-неблагоустроенных населенных мест, промышленных и сельскохозяйственных объектов, что влияет на сезонное, в период весеннего паводка, ухудшение качества питьевой воды, ежегодно отмечаемое практически повсеместно. В связи с этим проводится гиперхлорирование питьевой воды, что небезопасно для здоровья населения в связи с образованием высокотоксичных хлорорганических соединений.

Самую высокую антропогенную нагрузку по-прежнему испытывает Кольский залив, где продолжалась деградация экосистем, еще больше сократилось видовое разнообразие фито- и зоопланктона. Максимальные концентрации нефтепродуктов в водах залива превышали ПДК в 8 раз, фенолы — в 6 раз.

Основными источниками загрязнения вод Кольского залива и прибрежных вод являются суда различных ведомств, военные корабли, гарнизоны Северного флота, обводоканал, рыбоперерабатывающие предприятия, судоремонтные заводы, сельскохозяйственные предприятия и пр. Наибольшую опасность для животного и растительного мира Кольского залива представляют береговые предприятия, сбрасывающие сточные воды как непосредственно в залив, так и в реки, впадающие в него.

Общее количество загрязненных сточных вод, поступивших в течение года в морские воды (с учетом поступления неочищенных стоков от мест базирования Северного флота), составило 148,6 млн. куб. м.

Контрольные проверки, проведенные инспектирующими органами, выявили на территории области отдельные очаги загрязнения подземных вод. Во всех случаях это касается районов расположения промышленных и сельскохозяйственных предприятий, воинских частей. В отдельных очагах загрязнения (район комбината «Североникель» и др.) концентрация вредных веществ в подземных водах достигает ураганных значений (до 100 и более ПДК). Наиболее часто источниками загрязнения подземных вод являются предприятия горно-промышленного комплекса, поля фильтрации, шлаконакопители и отвалы металлургического производства, хранилища нефтепродуктов, свалки, животноводческие комплексы, неканализованные населенные пункты.

Усиливается стремление предприятий к выборочной отработке лучших участков месторождений, что приводит к накоплению в недрах запасов полезных ископаемых худшего качества.

Помимо неудовлетворительного использования полезных ископаемых в процессе добычи и переработки, разведка и эксплуатация месторождений связана с необратимыми изменениями ландшафта, изъятием земель, нарушением гидрогеологических режимов, загрязнением природной среды. На территории области все это проявляется в полной мере.

**ЛЕС РУБИМ, САЖАТЬ  
ЗАБЫВАЕМ**

Лесопользование в Мурманской области долгие годы велись с волевым завышением и перерубом расчетной лесосеки, особенно в сосновках, без учета особенностей лесовосстановления в условиях Крайнего Севера.

[Продолжение следует].

# РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

## МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ГЕФЕСТ»

1455. Малое предприятие «Гефест» изготавливает организациям и частным лицам с хорошим качеством и по вполне доступной цене, новые железобетонные изделия, деревянные и металлические конструкции (двери всех видов, блоки оконные, балконные, плинтуса, наличники, декоративные рейки, решетки, ворота гаражные и т. п.) для дома, офисов, гаражей. Окажем помощь в приобретении стройматериалов. Форма оплаты любая.

Обращаться в ДК «Строитель», 2-й этаж или по телефонам: 33-99-57 (Мурманск), 2-06-30 (Североморск).

ЗВОНИТЕ И ПРИХОДИТЕ, МП «ГЕФЕСТ» ПОСТАРАЕТСЯ ПОМОЧЬ ВАМ.

## «КОРЗ» ОТ «ФИРМЫ БИМ»

1388. ЧИП «Фирма БИМ» производит установку противоугонной системы «КОРЗ» на автомобили любой марки.

ЧИП «Фирма БИМ» берет на ответственное хранение товары. Имеются большие морозильные установки, складские помещения. Цены умеренные.

В ЧИП «Фирма БИМ» всегда в наличии большой ассортимент продовольственных товаров, сливочное, уместическое масло по низкой цене.

По всем вопросам обращаться по тел. 7-67-55.

## ПРИНИМАЕМ НА РАБОТУ

1443. Магазину «ФОРТУНА» на постоянную работу требуется продавец продовольственного отдела.

Адрес: ул. Кирова, 9.

Телефоны: 7-45-18, 7-77-18, 7-79-80.

## ВОЕНТОРГ № 277

1428. Военторг № 277 сдает в аренду помещения, возможно с последующим выкупом.

Справки по телефонам: 7-29-81 и 7-70-91.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

1397. Организация продает арктические домики ЦУБ-2М.

Тел.: 7-79-80, 7-77-18.

## ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

1397. Компания «Норд» приглашает к сотрудничеству коммерческих агентов. Оплата труда сдельная.

Адрес: ул. Кирова, 9, тел.: 7-79-80, 7-77-18.

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕКОМПАНИИ «ТВ-XXI»

### СРЕДА, 10 АВГУСТА

- 18.20 Телегазета «Частные объявления».
- 19.00 Программа передач.
- 19.02 Мультфильм «Бемби» (2 часть).
- 19.40 Криминальные новости.
- 19.55 Худ. фильм «Псаймет лишь одинокий» (трагикомедия).
- 21.40 «Информ\_бюро».
- 21.44 Программа передач.
- 21.45 Музыка МТВ.
- 22.00 Мировые новости.
- 22.10 Худ. фильм «Летний до-
- мик напрокат» (комедия с уч. Д. Кенди).
- 23.55 Программа передач.

### ЧЕТВЕРГ, 11 АВГУСТА

- 18.20 Телегазета «Частные объявления».
- 19.00 Программа передач.
- 19.02 Мультфильм «Каникулы Бонифация».
- 19.25 Худ. фильм «Супердевочка».
- 21.20 «Информ\_бюро».
- 21.24 Программа передач.
- 21.25 Музыка МТВ.
- 22.05 Мировые новости.

### 22.14 Худ. фильм «Летний до- мик напрокат» (комедия с уч. Д. Кенди).

### 23.45 Музыка МТВ.

### 23.56 Программа передач.

### ПЯТНИЦА, 12 АВГУСТА

- 18.20 Телегазета «Частные объявления».
- 19.00 Программа передач.
- 19.02 Мультфильм «Бурундучки в кино».
- 19.23 Криминальные новости (повторение).
- 19.40 Худ. фильм «Большие гонки» (комедия; 1 часть).

### 21.09 «Информ\_бюро».

### 21.14 Программа передач.

### 21.15 Телесериал «Дежурная аптека».

### 21.43 Мировые новости.

### 21.53 «Матадор». Эдуард Лимонов» (1 часть).

### 22.25 Худ. фильм «Клуб «Завтра» (психол. драма).

### 00.03 Программа передач.

### «НОЧНЫЙ КАНАЛ»

### СРЕДА, 10 АВГУСТА

### 00.00 Худ. фильм «Дей» (мелодрама).

### 01.50 «Плейбой: фотомодели в будущем рэг».

### ЧЕТВЕРГ, 11 АВГУСТА

### 00.00 Худ. фильм «Адская же- нушка» (эротическая ко- медия).

### 01.19 «Плейбой: фотомодели в будущем рэг».

### ПЯТНИЦА, 12 АВГУСТА

### 00.00 Худ. фильм «11 дней; 11

### ночей» (эротическая ме- лодрама).

### 01.28 «Плейбой: фотомодели

### 1992 года».

(Перепечатка из газеты «Мурманской недели»).

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: приемная — 2-04-01, отдел информации и писем — 7-28-79, бухгалтерия — 7-54-56.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий. Тираж 3055. Заказ 294. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ, тел. 7-53-56.